



物换星移,转瞬五载。
5年来,宁夏中西医结合医院转型突破、积蓄势能,院党政领导班子牢牢把握正确的政治方向,充分发挥中西医结合、康复前移等重点医学领域的优势,全院上下勠力同心、奋发进取,医疗服务水平明显改善,专科建设实现了质的飞跃,人才队伍及科研能力显著提高,取得了令人瞩目的跨越式发展,并于2021年3月4日正式更名为宁夏中西医结合医院(宁夏第三人民医院)。

勠力同心谋发展 奋楫笃行谱新篇

——宁夏中西医结合医院五年变化发展

本报记者 郝婧



医院中医医师教授 养生操八段锦。



宁夏疼痛专科联盟牵头单位 落户宁夏中西医结合医院。



医院开展医护人员技能竞赛。



医院ICU医护团队掠影。

患者满意度是反映医院各项工作的晴雨表。5年来,医院在深化医药卫生体制改革和公立医院改革的大潮中,进一步激发中西医结合发展的活力和潜力,从医院软硬件提升和惠民服务措施上下功夫,努力提升医院中西医结合健康服务的能力和水平,以实际行动助力健康宁夏发展。

2019年,医院聚焦群众感受,先后推出多项便民惠民服务措施,有效缓解群众看病不顺畅、住院不方便、停车难等看病就医问题,努力让群众看病更方便,让医疗服务更贴心,提升了人民群众看病就医获得感和幸福感。

医院先后改建了门诊楼、急诊科、体检科、中医诊区、康复治疗大厅等,配置1.5T磁共振、64排CT、四维彩超、电子胃肠镜、碎石机等设备700台/件,为医疗技术发展提供有力的平台支撑。

同时,设立了自助挂号缴费机、自助化验单打印机、自助胶片打印机、自助咖啡机、共享轮椅、一键式报警器等,方便患者就医。

医疗是医院的中心工作,医疗技术是立院之基。

宁夏中西医结合医院从2015年的1个重点专科,逐步发展成为目前的8个重点专科,这是量的增加更是质的改变。

疼痛科于2012年被确立为自治区级医学优势专科,成为医院首个重点专科,2016年成为“宁夏疼痛微创诊疗技术创新中心”项目单位、中国中西医结合学会骨科微创专业委员会“脊柱内镜技术(腰椎)培训基地”、截至目前是唯一的“宁夏中医药学会疼痛专业委员会”学会主委单位、2020年获得“自治区总工会人才技能劳模创新工作室”,并牵头成立了“宁夏疼痛专科联盟”,科主任丁永国荣获自治区“塞上名医”和银川市“凤城名医”荣誉称号。

作为自治区级临床重点专科,重症医学科率先建立了全区首家重症康复病房,将早期床旁康复融入急、危重症患者管理中,逐步形成以困难撤机、神经促醒为学科两大主要发展方向,开展多项中西医结合新技术新业务,成功承办全区第一、二届重症康复学术会议。通过双向转诊,向上主动接收三级医院下转的重症康复患者,向下与医联体内乡镇卫生院、社区卫生服务站签订了康复专科医联体协议,做实患者康复锻炼指导和培训,成为全区落实分级诊疗制度的典型案例。科主任冯涛荣获“塞上名医”“最美西夏人”荣誉称号。

骨科、皮肤科、针推科、消化科是医院京宁合作的4个中医重点专科,自2018年以来,医院陆续与首都医科大学附属北京中医医院、中国中医科学院广安门医院、中国中医科学院望京医院、北京中医药大学第三附属医院等签订技术帮扶协议,北京专家多次莅临医院在人才培养、专科建设、医院管理等方面给予指导和帮扶,专科能力取得了长足进步,中西医结合服务能力进一步增强。

急诊科是自治区中西医结合重点专科、银川市“120急救分站”,围绕“胸痛、卒中、创伤”三大中心建设积极开展多学科协作模式,擅长运用中西医结合急救手段救治各类急危重症患者。内分泌科是自治区中西医结合重点专科,擅长运用中西医结合手段治疗糖尿病、肾病等各种老年病。

在党建方面,5年来医院以落实党建“三强九严”工程为载体,以压实“三强”责任为抓手,以落实“三会一课”、主题党日等活动等9项制度规定为重点,狠抓问题整改和质量提升,纵向压实责任,横向落实任务,强化了各党支部落实党建工作的责任意识,形成了齐抓共管、互学互鉴的浓厚氛围,有力推进党内生活经常化制度化规范化。

危难时刻显身手。在新冠肺炎疫情防控期间,宁夏中西医结合医院及时成立疫情防控领导小组和疫情防控专家组,启动联防联控工作机制,借助疫情防治能力提升项目,投入疫情防治设备约160台/件,2020年1月26日全面开诊至2021年9月底,确保医务人员零感染的目标。同时,医院选派38人援助湖北和自治区定点医院参与救治工作,全院100余名党员为支持新冠肺炎疫情防控捐款5.6万余元。

在这场没有硝烟的疫情防控阻击战中,宁夏中西医结合医院中9人荣获全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、全区优秀共产党员等,医院荣获先进集体称号2个;受自治区卫健委通报表扬个人52人,集体2个。

大道至简,实干为要。

今后,宁夏中西医结合医院将始终牢记和践行“社会主义是干出来的”伟大号召,胸怀“国之大者”,切实扛起医院改革发展赋予的时代重任,坚持中西医并重发展,建立健全现代医院管理制度,推进医院中西医结合卫生健康事业高质量发展。



医院党委理论中心组召开学习会。



宁夏重症医学专科联盟成立暨第二届宁夏重症康复学术会议颁奖现场。



宁夏中西医结合医院(宁夏第三人民医院)援助湖北医疗队。



医院召开第六届职工暨工会代表大会第一次会议。

(图片由宁夏中西医结合医院提供)